

CUVÂNTUL LIBER

Cotidian independent. Apare la Deva

ANUL IX • NR. 1912 • Sâmbătă, 21 — Duminică, 22 iunie 1997

8 PAGINI • 500 LEI

DUPĂ DOUĂ SĂPTĂMÂNI DE GREVĂ, VALEA JIULUI — PE COORDONATELE INCERTITUDINII ȘI SPAIMEI DE RESTRUCTURARE

Dacă la greva minerilor din vara lui 1993, „lobby”-ul recunoscut al fostului lider de sindicat de atunci dădea suflu mișcării de protest a ortacilor, pe fondul întrezăririi unei verzi necesare urcării sacilor în cărută, starea de spirit de acum există în Valea cunoaște valențe ale incertitudinii și îndoielii. Practic, după două runde maraton, negocierile între reprezentanții minerilor și Guvern au ajuns la un punct mort. Creșterea cu 15 procente a salariilor, oferită de Guvern, nu a fost de natură să-l mulțumească pe minerii liderul și negociatorul „ad-hoc” al acestora, Romeo Beja, fiind nevoit să rupă protocolul încheiat la Bu-

curești în fața ortacilor. În aceste condiții, este foarte greu de intuit care va fi pasul următor pe care-l vor face sindicaliștii, în ipoteza că cele două revendicări nesoluționate rămase — majorarea salariului cu 45 la sută și eliberarea lui Miron Cozina — nu își vor găsi acord favorabil din partea actualei puteri. Nici conferința de presă ținută de comitetul de conducere a grevei, alcătuit din liderii ai Ligii Sindicatelor Miniere Valea Jiului (LSMVJ), Uniunii Federațiilor Miniere Oltenia, din cadrul Regiei Autonome a Lignitului Oltenia, Ligii Solidaritatea '92, din cadrul Regiei Autonome a Cuprului, din mineritul bănățean, nu a fost de na-

tură să ridice vâul ce ascunde intențiile minerilor în caz de refuz. Din cele declarate de Romeo Beja a reieșit că există un plan de acțiune pentru această alternativă. Este însă respinsă, la nivelul conducerii sindicale, ideea unei deplasări în masă la București. „Chiar dacă minerii decid și pleacă spre București, cu un datoria să-i urmez. Dar în același timp, la fiecare pas, le-aș spune că nu e bine ce fac”, declara Romeo Beja.

Biderii sindicatelor miniere din Oltenia, sperând ca prin această alianță cu sindicatele din Valea Jiului să obțină o restructurare de catifea, au declarat răspicat că în ipo-

teza în care o comisie guvernamentală nu va fi prezentă să negocieze cu protestatarii la Petroșani, minerii din bazinul carbonifer al Gorjului vor bloca toate drumurile europene și naționale ce străzesc zona. A fost iterată ideea că există posibilitatea ca oamenii iritați să aibă inițiative de protest independente de deciziile propriilor lideri de sindicat. Factorul iritant major al sindicaliștilor îl constituie disponibilizările de personal, ca parte integrantă a procesului de restructurare. Este solicitat un program cu caracter național, care

ADRIAN SĂLĂGEAN

(Continuare în pag. a 2-a)

Un nou dialog între guvern și sindicat

Ieri la Deva a avut loc un nou dialog guvern-sindicat. Delegația guvernamentală a fost condusă de dl Vlad Roșca, secretar de stat pentru relații cu sindicatele și patronatul. Au fost prezenți reprezentanți din cadrul Ministerului Finanțelor, Ministerului Industriilor și Comerțului, Ministerului Reformei, Ministerului Muncii și Protecției Sociale și Ministerului Lucrărilor Pu-

blice și Amenajării Teritoriului.

Până la ora închiderii ediției la dialog au sosit doar delegații minerilor din Bazinul carbonifer al Gorjului.

Întrebați ce așteaptă de la reprezentanții Guvernului, sindicaliștii au răspuns că doresc un dialog sincer, fiind dispuși să negocieze procentul de majorare a salariilor.

ULTIMA ORĂ

Greva minerilor din Valea Jiului s-a încheiat

După zece zile de grevă și revendicări ale minerilor din Valea Jiului, ieri, la ora 14,30, s-a ajuns la înțelegere.

Guvernul a promis minerilor o majorare a salariilor cu 13,3 la sută la 1 iulie și cu încă 7 la sută la 1 august.

Minerii au acceptat propunerea și au considerat conflictul de muncă înche-

iat. Ei s-au angajat ca încă de mâine, 21 iunie a.c., să se prezinte la lucru, urmând ca și în următoarele zile, de sâmbătă și duminică, să meargă la „șut”, pentru recuperarea producției de cărbune pierdută în zilele în care nu s-au prezentat la muncă. Să sperăm că minerii se vor ține de cuvânt.

LAUDA DE SINE...

A cam pluit în generalități și în laude emisiunea sub genericul „Viața satului” de duminică trecută. Fără nici un fel de modestie, ministrul agriculturii și alimentației, dl Dinu Gavrilăscu, spune că el a conceput strategia de reformă și restructurare a agriculturii românești, aceasta stând și la baza platformei în domeniul a PNTCD. Prezentându-ne ca pe un „succes” aparte faptul că față de 1 ianuarie 1997 efectivul de păsări din complexe specializate s-a înjumătățit în decurs de 6 luni și că se va reduce cu 30 la sută și efectivul de porci, afirmând că managerii care nu au realizat acest lucru au

facut o gravă eroare, dl ministru crede că așa este bine să se înfăptuiască reforma. Cu aceeași înverșunare demolatoare, fără să se știe dacă este bine sau rău, asta rămânând s-o confirme viitorul, ministrul a susținut ideea de a se da fizic înapoi și pământul fostelor IAS, pentru ca proprietarii să-l lucreze cum vor găsi de cuviință. Cât de pregătiți și de dotați sunt proprietarii să lucreze aceste terenuri, asta rămâne de văzut, important fiind să dispară, în prima fază, cele 75 de foste IAS, aflate pe lista stabilită și convenită în programul ASAB. Învârtindu-se în jurul ideii de privatizare prin lichida-

re cu orice preț a unor complexe zootehnice, pe care spunea că le-a vizitat, ministrul și-a exprimat nemulțumirea pentru faptul că unii manageri nu au înțeles să „dimensioneze” cum trebuie fermele (!).

Vorbind despre Contractul cu România, ministrul nu a ezitat să susțină că acesta s-a îndeplinit în mare parte în privința agriculturii, o discuție existând în legătură cu cele 10 sau 3 ha (acestea din urmă susținute de parlament), care să fie date specialiș-

NICOLAE TIRCOB

(Continuare în pag. a 2-a)

„Religie și cultură. Influente și interferențe”

Manifestarea științifică organizată de Muzeul Civilizației Dacice și Romane din Deva a reunit cercetători din cunoscute centre culturale-științifice din țară ale căror comunicări au reținut atenția specialiștilor prezenți, prin diversitatea și valoarea lor tematică. Simpozionul, găzduit de Palatul Prefectu-

și cultura, oglindit și în simpozionul de față.

În plenul simpozionului au prezentat comunicări: dr. Marin Radu Mocanu (București) — „Biserica noastră de limbă și cultură la români”; Dorin Crișan (Brad) — „Din lumea și spiritul cruciadelor”; dr. Valeriu Leu (Reșița) — „Misionari catolici din se-

SIMPOZION ȘTIINȚIFIC

rii din Deva, s-a desfășurat pe parcursul a trei zile în cadrul Secției de Artă a Muzeului Județean. A fost vizitată expoziția de artă „Transilvania sub auspiciile artei și culturii europene”. S-a efectuat o excursie documentară la monumente istorice și de arhitectură din Țara Zarandului.

Vorbind în deschiderea simpozionului despre însemnătatea evenimentului, dna Adriana Rusu Pescaru, directorul Muzeului Civilizației Dacice și Romane, sublinia prezența la simpozion a unor distinși cercetători care au abordat în comunicările lor o tematică variată, rod al unei cercetări științifice profunde și continue. S-a mai subliniat rolul celor doi factori fundamentali ai fiecărui popor — religia

colul al XVII-lea, despre romanitatea românilor”; dr. Ioan Rău, Maria Basarab (Deva) — „Cărți religioase, știri medicale, însemne culturale. Impact social — trecut și prezent”; Gheorghe Bichiceanu (Sibiu) — „Reprezentarea clerului în Marea Adunare a Țării în timpul domniei lui Constantin Brâncoveanu (1688 — 1714).

Au mai reținut atenția lucrări ca: „Vechiul Testament și cultura”, „Sărbători românești de peste ani oglindite în cartea vechi românească”, „O biserică hunedoreană păstrătoare de valori culturale”, „Icoane inedite din Transilvania secolului al XVIII-lea — al XIX-lea, existente în colecția litografică Ardealului”, „Biserica Buna Vestire din Treștia — pictura murală și icoane” ș.a.

una pe zi

Pe vremuri, din cauza unei femei, bărbatul arunca mănuașă. Acum, aruncă femeia...

CURSURI DE LIMBĂ ENGLEZĂ

În perioada 23 — 26 iunie 1997, între orele 9,30 — 11,00 și 17,30 — 19,00, Biserica Creștină Baptistă Deva organizează la sediul său — str. M. Kogălniceanu, nr. 14 — cursuri de limbă engleză — conversație.

Între 30 iunie — 11 iulie a.c., în același loc și la aceleași ore, vor avea loc cursuri pentru începători, medii și avansați.

Cursurile sunt gratuite și vor fi predate de profesori și studenți din SUA. (A.L.)



Carnaval la Școala Generală Nr. 1 Deva.

Foto: ANTON SOCACI

Greva minerilor din Valea Jiului era previzibilă

Intâlnirea liderilor minerilor din Valea Jiului cu reprezentanții administrației RAH Petroșani, desfășurată la sediul DMPS Hunedoara-Deva, miercuri, 18 iunie a.c., s-a finalizat cu un eșec. După tratativele derulate, inclusiv la nivel guvernamental, a rămas în discuție punctul nr. 5, care vizează creșterea salariilor cu 45 la sută. Până la această dată, din partea administrației executivului, s-a acceptat o creștere a salariilor de 15 la sută, procent considerat posibil de realizat.

Deși după derularea întâlnirii de la DMPS s-au solicitat câteva opinii privind rezultatul dialogului, liderii de sindicat au refuzat să facă vreo declarație în acest sens. Din partea administrației, dl Valeriu Butulescu, consilier al directorului gene-

ral RAH Petroșani, într-o scurtă întâlnire cu ziaristii, a punctat câteva dintre cauzurile care au generat actuala stare conflictuală din Valea Jiului: „După prima întâlnire nu s-a putut ajunge la alt rezultat decât cel negociat deja la București. Punctul nr. 5 rămâne în continuare în divergență. Conflictul rămâne deschis în următoarele zile și probabil este imposibil să nu se ajungă la un rezultat. Greva care s-a declanșat era previzibilă, datorită faptului că procesul de restructurare a mineritului în România a rămas mult în urma celorlalte sectoare. S-a creat o contradicție între sectorul minier nerestructurat, care s-a văzut sufocat de prețurile de piață existente în alte sectoare de activitate. Ceea ce s-a întâmplat acum în Valea Jiului nu este altceva decât o con-

secință firească a unor politici eronate din perioada anterioară, când prețul la cărbune a fost stabilit în mod artificial, mult sub prețul de piață și cel de cost. Noi ne-am aprovizionat cu energie, combustibili și materiale la prețul pieței, dar am fost obligați să vindem cărbunele la prețuri foarte mici, în intenția de a se reglementa, pe această cale, inflația în țară. Rezultatul se știe care este: o pierdere foarte mare de 1000 de miliarde de lei, pierdere pe care noi RAH Petroșani o socotim neimputabilă fiind, repet, rezultatul unei politici dirijate. Am fost obligați să vindem ieftin și acum suntem întrebați de ce nu suntem rentabili. Pot să vă mai spun că în ultimele luni regia a reușit să se echilibreze financiar, iar dacă beneficiarii noștri ar

fi reușit să-și plătească datoriile, noi am fi fost pe deplin solvabili. Am fi reușit să plătim salariile la timp și nu se ajungea la această situație. Conflictul a luat o dimensiune mult mai mare decât necesita miza inițială”. Răspunzând unor întrebări ale ziaristilor, domnul Valeriu Butulescu a apreciat că evenimentele din Valea Jiului au o motivație socială și nu una politică. „Restructurarea mineritului nu se poate face prin forțe proprii, ci în baza unui program guvernamental, bine structurat și susținut financiar. Greva din Valea Jiului are, repet, un caracter social și nu unul politic, chiar dacă i se dau fel de fel de interpretări”, a mai subliniat vorbitorul.

CORNEL POENAR

Valea Jiului - pe coordonatele incertitudinii și spaimei de restructurare

(Urmare din pag. 1)

să reabiliteze mineritul pe axa Oltenia, Valea Jiului, Deva, minerit ce reprezintă două treimi din totalul sectorului românesc de profil.

Liderul ortacilor din Valea Jiului, Romeo Beja, a declarat că este greșită părerea cum că minerii s-ar întoarce imediat la lucru odată cu acceptarea de către Guvern a majorării cu 45 la sută a salariilor. „Trebuie avută în vedere și cealaltă solicitare, urmând să cerem părerea ortacilor referitoare la începerea sau nu a lucrului”, preciza el. Una din întrebările puse de ziarul nostru în cadrul conferinței de presă de la Petroșani a urmărit aflarea unei opinii a reprezentanților minerilor referitoare la modul în care se repartizează subvențiile de la buget. Am întrebat dacă în contextul unui buget auster, nu se consideră că o exacerbare a cheltuielilor cu munca vie va avea efecte negative asupra fondurilor pentru investiții și materiale, cu urmări severe asupra productivității muncii și dezastruoase în ceea ce privește securitatea lucrătorului din subteran. Pentru că cea jumătate din cele șase ore de șut, minerul trebuie să se ocupe cu improvizatii și amenajări ale locului de muncă, timpul de producție exclusiv fiind limitat, iar în ceea ce privește siguranța, valul de accidente mortale din ultimul timp nu

mai lasă loc la nici un comentariu.

Dl Beja s-a ferit să dea un răspuns tranșant, precizând că actualele solicitări salariale ale minerilor urmăresc doar să elimine o discriminare pe care minerii au suferit-o la indexările de salariu din această primăvară, când, în comparație cu angajații altor regii, majorarea lor de salariu a fost la jumătate. Există multe acuzații că evenimentele din Valea Jiului sunt un bun prilej de câștigare a capitalului electoral pentru unii politicieni. Întrebat ce părere are despre posibilitatea venire în Valea Jiului a dnilor Adrian Păunescu sau Vadim Tudor, dl Beja a precizat că aceste personaje politice se vor bucura de tradiționala ospitalitate ortăcească, neexistând însă intenția sindicalistilor de a cocota pe cineva din afara cauzei lor la tribună.

Ca și concluzie se poate spune că la nivelul declarațiilor, agresivitatea sindicalistilor funcționează. Totuși, se poate simți o oarecare descurajare din partea acestora, fiind extrem de dificilă ipostaza de lider aflat între un procent de 15 la sută acordat de Guvern și însușit pe de-o parte, și presiunea minerilor care vor mai mult, pe de alta. În funcție de rezultatul negocierilor de ieri desfășurate la Deva se va putea desluși pasul următor al acestei mișcări de protest de cursă lungă.

SĂMBĂTĂ, 21 Iunie 1997

TVR 1

7,00 Bună dimineața... de la Timișoara și București; 8,30 Pas cu pas; 9,20 Yeti: O întâlnire de neuitat (f. SUA '94, p.I); 10,05 Șapte note fermecate; 11,05 Matineu muzical; 12,00 Planeta Cinema; 12,50 National Geographic (do); 13,45 A doua alfabetizare; 14,00 Știri; 14,10 Turnul Babel; 16,00 Mapamond; 16,30 Atletism. Superliga Cupei Europei pe echipe (d); 19,05 Teleenciclopedia; 20,00 Jurnal; 20,40 Savannah (s); 21,50 Top „Școala vedetelor”; 22,40 Săptămâna sportivă; 23,00 Știri; 23,05 Perla coroanei (s); 0,00 Detectivul din Los Angeles (s); 0,50 Noapte albastră.

TVR 2

7,00 Intâlnirea de sâmbătă de la Cluj-Napoca. 12,00 TVR Timișoara; 13,35 Tempus (mag.); 14,05 Documentar-satelit: 14,40 Dr. Quinn(r); 15,30 O altă putere; 16,20 Secretele nisipului (s); 17,15 Itinerare spirituale; 17,40 Serata muz. TV; 20,30 Concert Maria Dolores Pradera; 21,30 7 zile - 7 arte; 21,35 Autograf pt. prezent; 22,05 TVM Mesager; 22,30 Frumoasa și Bestia (s); 23,20 Ecclesiast '97 (r); 23,50 Fantastic Star TVR Club.

ANTENA 1

7,00 Știri; 7,15 Iluzii (r); 10,00 D.a.; 11,10 Ghidul femeii adultere (f/r); 13,00 Animal Show (s); 14,00 Știri; 14,20 Paradisul mamei (f. Fr. p. III);

16,25 Viața în trei (s); 17,00 Misiune la Chicago (s); 18,05 Uragan în „Paradis” (s); 19,00 Știri; 19,05 Nici o clipă de plictiseală (s); 19,30 Sirenele (s); 20,30 Observator; 21,00 Caută și distrug (f.a. SUA 1994); 22,40 Știri; 22,45 Hollywood Top Ten; 0,15 Aphrodisia.

PRO-TV

7,00 D.a.; 8,30 Flipper (s); 9,00 Luke cel norocos (s, ultimul episod); 10,00 Arabesc (f/r); 12,55 Știri; 13,00 Înapoi în viitor III (f. SF SUA 1990); 15,00 Motociclism MP al Frantei; 15,20 Motor Sport Mag.; 15,35 Gillette - lumea sportului; 16,00 Baschet NBA Action; 16,30 Ia limita imposibilului (r); 17,30 Walker, polițist texan (s); 18,05 Adevarul gol-golul (s); 18,45 Te uși și câștig! (s); 19,30 Știri; 20,00 Attack Force Z (dramă Australia/Taiwan '81) cu Mel Gibson; 21,55 Știri; 23,10 Nemuritorul (s); 0,00 Sport la minut; 0,15 MTV Unplugged: J. Brown; 1,00 Encounters (film erotic).

DEVASAT+

7,00 Dulce ispită (r); 8,00 Desene animate; 8,30 Radical Power (r); 9,00 Life's Little (s); 9,30 Farmacia de gardă (s); 10,00 Chili's blues (f); 11,30 Max Glick (s); 12,30 Kelly (s); 13,00 Videotext; 17,00 Capitalismul roșu (do); 18,00 Desene animate; 18,30 Pas cu pas (do); 19,00 La nord de paralela 60 (s); 20,00 Imunitate diplomatică (f); 21,30 Max Glick (s); 22,30 Brigada de șoc (s); 23,00 Copilul pe lac (f); 0,30 Film erotic.

DUMINICĂ, 22 Iunie 1997

TVR 1

7,00 Bună dimineața... în stupină!; 8,15 Lumină din lumină; 9,15 Coț Alb (s); 9,45 Trei pentru o mască; 10,40 Leonard Bernstein (s); 11,40 Viața satului; 13,30 Atlas; 14,10 Video-magazin... Ediție specială; 16,00 Atletism. Superliga Cupei Europei (d); 17,15 Star Trek (s); 18,05 7 zile în România; 19,15 Robingo (cs); 20,00 Jurnal; 20,30 Duminică sportivă; 21,05 Omul rachetă (f. SUA '91); 23,00 Știri; 23,05 Reporter TV „Votă” (umor); 23,50 Frumoasa și Bestia (s); 0,40 Petreceți cu noi la Hanul melodiilor (em. muz.).

TVR 2

7,00 5 x 2 de la Iași; 13,05 Oameni care au fost...; 13,35 Revista de istorie; 14,05 Romanța finală (f. Spania '85, p. II); 15,30 Cazuri și necazuri în dragoste (div.); 16,20 Secretele nisipului (s); 17,15 Atletism. Superliga Cupei Europei (d); 18,35 Sensul tranziției; 19,25 Un secol de cinema: Steve McQueen; 20,25 Hyperion; 21,30 Un dialog! Nicolae Manolescu - Iosif Sava; 23,30 TVM Mesager; 0,00 Rendez-vous la „Majestic” (cafenea-show, p. I).

ANTENA 1

7,00 Știri; 7,10 Misiune la Chicago (r); 8,30 Nici o clipă de plictiseală! (r); 9,00 D.a.; 9,30 Robin Hood (f. d.a.); 10,30 Un câine cu imaginație (s); 11,00 Muzică populară; 11,30 Controverse istorice (do); 12,30 Spirit de cre-

LAUDA DE SINE...

(Urmare din pag. 1)

tilor din agricultură - amintindu-se totodată că din agricultură s-au disponibilizat 10 000 persoane, în conformitate cu obiectivele reformei. În situația concretă din județul nostru însă, afirmația respectivă nu are nici o acoperire în fapte, deoarece în afară de cauzurile în care le-a revenit pământ și nici de acum încolo nu se știe cât și de unde se intenționează să li se dea. Ideea în sine de a li se da câte 10 ha pământ pentru a constitui adevărate nuclee de producție

performante, nu este rea, însă materializarea ei lasă de dorit. În plus, să mai amintim și faptul că pentru atingerea unui asemenea obiectiv este nevoie și de o investiție serioasă pentru asigurarea bazei materiale, respectiv a utilajelor necesare lucrării pământului, pentru a nu se compromite acțiunea.

Una peste alta, cum recunoșteau și coordonatorii sau direct ca proprietari, specialiștilor nu li s-a dat nici o palmă de pământ și nici de acum încolo nu se știe cât și de unde se intenționează să li se dea. Ideea în sine de a li se da câte 10 ha pământ pentru a constitui adevărate nuclee de producție

dintă; 13,05 Caleidoscop (div.); 14,35 Poliția spațială (s); 16,25 Viața în trei (s); 17,00 Alerță pe plajă (s); 19,00 Știri; 19,05 Muppets Show (s); 19,30 Sandra, prințesa rebelă (s); 20,30 Observator; 21,00 Ghidul femeii adultere (dramă Anglia '96, ultima p.); 22,00 Salutul jucerului (f. SF SUA 1993); 23,40 Știri sportive; 23,50 Știri;

PRO-TV

7,00 D.a.; 8,15 Fiica oceanului (s); 8,45 Super Abracadabra; 10,30 Pe urmele Panterei Roz (co. Anglia '83); 12,05 Operațiunea PR NATO; 12,55 Știri; 13,05 News Radio (s); 13,30 Detectivi de elită (s); 15,10 Automobilism MP de F1 al Canadei; 16,00 Lumea filmului; 17,30 Terra 2 (s); 18,30 Beverly Hills (s); 19,30 Știri; 20,00 Operațiunea NATO. 20,50 Laguna albastră (f. SUA '80); 22,30 Știri; 22,35 Fotomodele (s); 23,35 Știri; 23,50 Procesul etapei; 1,20 Sport la minut - știri sportive.

DEVASAT+

7,00 Capitalismul roșu (do); 8,00 Desene animate; 8,30 Pas cu pas (do); 9,00 La nord de paralela 60 (s); 10,00 Imunitate diplomatică (f.); 11,30 Max Glick (s); 12,30 Brigada de șoc (s); 13,00 Videotext; 17,00 Tombik & B.B.; 18,00 Desene animate; 18,30 Doctor de frontieră (do); 19,00 La nord de paralela 60 (s); 20,00 Feather Wings (f); 21,30 Max Glick (s); 22,30 Brigada de șoc (s); 23,00 Indrăgostitele (f); 0,30 Film erotic; 1,30 Videotext.

Ziar editat de CASA DE PRESA ȘI EDITURA CUVANTUL LIBER - DEVA, societate pe acțiuni cu capital privat, înmatriculată la Registrul Comerțului Deva cu nr. J/20/618/1991 Cont: 4072613110 B.C.R. Deva; Cod fiscal: 2116827.

Consiliul de administrație: DUMITRU GHEONEA, presedinte (redactor șef); TIBERIU ISTRATE, vicepresedinte (redactor șef adj.); SABIN CERBU, MINEL BODEA, NICOLAE TIRCOB, membri.

Adresa redacției: 2700 - Deva, str. I. Decembrie, nr. 35, județul Hunedoara. Telefoane: 211275; 212157; 211269; 225904 (corectură); Fax: 218061.

Întreaga răspundere pentru conținutul articolelor o poartă autorii acestora. Redacția nu răspunde material sau moral pentru articolele necontractate trimise ziarului din propria inițiativă a colaboratorilor. Manuscrisele publicate sau nu se înapoiază autorilor.

Tiparul executat la S.C. „POLIDAVA” S.A. Deva.

Programul de lucru cu publicul zilnic de luni până vineri, între orele 8-18, la sediul redacției și la telefonul 21 12 75.

— Da-mi și mie o țigară — îi zise omul îmbrăcat în salopetă albastră și cu cască de miner pe cap ortacului de lângă el, echipaț la fel.

— Nu mai am. Este ultima — i-a răspuns acesta.

Era în plină desfășurare greva minerilor din Valea Jiului ce a avut loc la mijlocul lunii iunie a.c. Oamenii erau adunați în fața sediului Regiei Autonome a Huilei din Petroșani și așteptau rezultatul discuțiilor ce a-

țigara, că vreau să fumez și eu?

Minerul mă privi atent preț de câteva secunde apoi vorbi:

— Uite ce este. Îmi pari dubios. Ia țigara, aprinde-o și trage un fum.

Am luat țigara, i-am dat foc, am tras un fum după care i-am dat-o minerului. Omul a luat-o și a tras și el un fum. Curios, ca orice ziarist, l-am întrebat:

— De ce ai făcut treaba asta?

Când se găsea în opoziție actuala putere critică aspru și aducea acuzații de incompetență pentru cei aflați înalte de noiembrie 1996 la putere în legătură cu lipsa de voință și de pricepere în înlăturarea blocajului financiar existent în economie, replicând totodată că sunt soluții ca să fie eradicat aceste situații, considerate pe bună dreptate ca anormale. În asemenea condiții ne așteptam ca după ce au luat frâiele conducerii economiei, să fie eradicat fenomenul respectiv și să se iasă cu fața curată din acest blocaj. Din păcate însă lucrurile în realitate nu

Blocajul financiar nu mai cedează

s-au atenuat câtuși de puțin, apreciindu-se că și acum, la nivelul economiei naționale, volumul blocajului financiar se menține la același nivel ceea ce are implicații grave asupra relansării economiei și înlăturării programului de reformă. Pentru a se ameliora cât de cât situația, CONFEDERAȚIA PATRONALĂ din Industria României a propus trei căi de urmat: 1) Compensa-

rea generală între agenții economici; 2) Efectuarea unei analize economice de detaliu după care ori se justifică o creditare pe termen lung în scopul eficientizării unității respective, ori se merge la faliment, cu măsurile de protecție de rigoare și în fine 3) Trezirea la stimularea activităților de producție eficiente prin politici financiare, monetare, valutare și de creditare a-

decvate, diferențind dobânzile practicate pentru activitățile productive, față de cele utilizate în cazul comerțului. Firește că utilizarea uneia din măsurile amintite trebuie să aibă la bază o tehnică analiză macroeconomică a fenomenelor din industria românească, în condițiile economiei de piață. Aplicarea unei asemenea strategii care nu se regăsește nici în programul echipei actuale de guvernare și nici în cel al FMI ar reprezenta — cum susține confederația amintită — o opțiune ce ar contribui la succesul reformei și la leșirea de sub influența efectelor negative generate de blocajul financiar. (N.T.).

Suspiciosul

veau loc între liderii Ligii miniere și conducerea regiilor.

— Nu ai o țigară, domnule? — se întoarse spre mine ortacul ce voia să fumeze.

— Ba am — i-am răspuns și i-am întins un pachet de Snagov desfăcut.

Minerul — un om între două vârste, solid — a luat o țigară din pachet și a început s-o învărtă între degete. Am scos și bricheta din buzunar și l-am întins-o.

— Auzi — zise cel din fața mea — mata nu ești minier.

- Nu sunt.
- O fi de la poliție.
- Nu-s.
- Atunci de la serei.
- Nici.
- De fapt, de unde ești?
- Nu contează. Aprinzi

S-a uitat iarăși în ochii mei.

— Noi minerii din Valea Jiului suntem rău vorbiți în țară. De aceea, suntem foarte suspicioși cu toți străinii.

— Eu nu-s străin. Sunt român.

— Străin de Petroșani, vreau să zic. Dar nu contează de unde și cine ești, îmi ești simpatic.

— Simpatice de ce? — m-am mirat.

— Așa simt eu și nu mă înșel niciodată în aprecierea oamenilor.

Întâmplarea redată în rândurile de mai sus este foarte adevărată, iar minerul cu care am stat de vorbă poate s-o confirme. Cine n-o crede n-are decât.

TRAIAN BONDOR

OARE CHIAR AȘA SĂ FIE?

Când ai prilejul să dai undeva, fie într-o publicație sau într-un document, poate și numai din simplă întâmplare, de niște cifre care oglindesc mai ales o situație legată de nivelul de trai al oamenilor, nu poți să nu te oprești asupra acestora, să le contempli și să te întrebi, din curiozitate, oare chiar așa să fie? Așa s-au petrecut lucrurile, spre exemplu, cu referire la un grafic publicat în săptămânalul economic Capital nr. 23, din 12 iunie a.c., unde se înfățișează evo-

luția consumului de carne pe locuitor în țara noastră. De aici am reținut următoarele date cu privire la consumul de carne pe locuitor: 1995 — 81 kg, 1996 — 83 kg; 1997 — 82 kg; 1998 — 84 kg; 1999 — 87 kg și 2000 — 92 kg. Dacă aceasta ar fi realitatea, mai-mai că ne-ar veni să sărim în sus de bucurie, dar nici pe departe nu ne putem consola sau lăuda cu asemenea „performanțe”. Contradicția o simte fiecare dintre noi pe propria piele, știind că

nici pe departe nu poate fi vorba despre un consum mediu zilnic de peste 0,220 kg carne pe locuitor.

În replică, parcă venind să întărească înțelesul exprimată, într-un cotidian central am citit că — așa cum afirmă dl Oprea, președintele Organizației Patronale de ramură din Industria Cărnii și Frigului, după 1990 consumul de carne pe locuitor în țara noastră a scăzut cu 30 la sută față de 1989, ceea ce, evident, condu-

ce la concluzia că avem parte de o situație mult mai tristă, consumul fiind uneori umflat artificial, cel puțin cu 30-40 kg, dacă nu mai mult. În condițiile când efectivul total de bovine al țării s-a redus de la peste 6 milioane capete la mai puțin de 3 milioane, când la porci și păsări s-au înregistrat drastice diminuări de efective, este de înțeles că mergând cu un ritm așa ridicat de consum, până în jurul anului 2000 vom decima întreg șeptelul, nu? (N.T.).



O mamă care a crescut trei copii mai are loc în suflet și în casă pentru încă unul

în iunie 1997, va împlini 11 ani. Cu câteva zile în urmă a terminat clasa I la Școala Generală Nr. 1 din Hațeg.

De ce abia la vârsta de 11 ani a terminat clasa I? Eugen Vioreanu s-a născut la 26 iunie 1986 în Lupeni. După câteva luni a fost dus la Leagănuș de copii din Hunedoara, unde a fost îngrijit timp de trei ani. La această vârstă a fost transferat la Grădinița cu program normal de pe lângă Casa copilului din Bretea Streului.

Încercarea de integrare în grădiniță n-a dat rezultate, deoarece nu putea vorbi, nu putea mânca singur, nu se îmbrăca singur. În aceste circumstanțe, conducerea grădiniței a sesizat Direcția Sanitară a județului Hunedoara despre situația lui, motiv pentru care a fost internat în anul 1989 la Secția Pediatrie Infantilă a Spitalului Orășenesc Hațeg. În urma testelor de neuropsihiatrie făcute în anul 1990 a fost re-partizat la Sanatoriul de copii cu defecțiuni neuro-psihice din Nălați și în-

credințat asistentei Flavia Rău, fiica dnei Maria Rău, să se ocupe în mod special de el fiind un caz mai aparte. Preocuparea asistentei a fost așa de mare încât micuțul Eugen nu s-a mai despărțit de ea, aceasta ducându-l periodic acasă, unde a început să simtă căldura familiei, fiind înconjurat cu multă dragoste de toți membrii familiei Rău (5 la număr). Eugen arăta cu degetul ce dorește, dormea numai cu somnifer, pleca uneori din spital pe stradă și se agăța cu disperare de cei care îi arătau o mică afecțiune. Cu disperare s-a agățat și de gâtul asistentei Flavia Rău, arătându-i prin gesturi disperate că nu mai vrea să stea în spital. Așa se face că familia Rău, compusă din cinci persoane la acea dată (1991), s-a hotărât să se ocupe intens de sănătatea lui și, în paralel, de educația lui. Pentru cei trei copii proprii, care l-a crescut și educat, familia n-a depus atâta efort cât pentru micuțul Eugen, efort răsplătit doar sufletește,

deoarece într-o măsură mai mică au fost ajutați și material.

Faptul că Eugen Vioreanu a reușit să termine clasa I fiind declarat promovat pentru dna Rău este cea mai mare satisfacție. Efortul ei s-a văzut materializat în succesele obținute progresiv de micuțul Eugen, atât în fașile, dar mai mult la școală.

Amintim cu emoție că în fiecare dimineață îl pregătește cu grijă (mânecare haine etc), apoi îl duce la școală de mână. La ora 10, când ceilalți colegi își mănâncă hrana rece din pachetele, la Eugen vine tanti Mia (așa s-a obișnuit el să-i spună) cu hrana caldă și în mod special cu oca caldă, întrucât n-are voie să consume lichide reci din cauza astmului bronșic de care suferă. Eugen este ascultător și nu se abate de la aceste reguli. La ora 12 vine din nou tanti Mia să-l ia acasă. Din cauza astmului bronșic, noaptea, copilul transpiră foarte des și tanti Mia se scoală de 2-3 ori pe noapte să-l

schimbe. Periodic îl duce la medicul psiholog la Deva pentru constatarea progreselor pe care le face. Cu câteva zile înainte de încheierea anului școlar, dna învățătoare Ana Ștefoni ne spunea: „Cu toate deficiențele lui psihice, s-a integrat bine în colectivitate. Își pregătește zilnic temele, răspunde corect la orice solicitare, este acceptat foarte bine de colegii lui, care îl protejează în orice im-

prejurare. Se bucură de orice eveniment care are legătură cu viața lui”. Pentru dragostea cu care a fost înconjurat de familia Rău și, apoi, în ultimul an și de colegii de clasă, de dna învățătoare, de medicii dispensarului, Eugen Vioreanu le mulțumește din suflet pe această cale și-i roagă să o facă și în continuare.

AUREL ANCA, colaborator



Absolvenții clasei I C (Școala Generală Nr. 1 Hațeg) și învățătoarea Ana Ștefoni. Între aceștia se numără și elevul Eugen Vioreanu.

Foto: AUREL ANCA

Foaie pentru minte și inimă

„VULPEA DEȘERTULUI” ÎN „MENGHINA” PATTON—MONTGOMERY

După succesele facile din Polonia (1939) și Europa de Vest (1940), generalul Erwin Rommel este trimis (14. 02. 1941) în deșertul libian în fruntea lui „Afrika Korps”, pentru a scoate din „nisipurile mișcătoare” aliatul italian, împotmolit într-un costisitor război de uzură.

Prezența în zonă a lui Rommel — supranumit „Vulpea deșertului”, nu aduce schimbări în campania din deșert, care își menține „mișcarea de pendul” — cu avansuri și reculuri până când

linia frontului se stabilizează în iunie 1942 la El Alamein în Egipt.

Partea proastă pentru el este neputința de a sparge „nuca tare” care s-a dovedit a fi Armata

Operațiunii „Tortă” (8 XI 1942) — debarcarea forțelor americane și britanice în Maroc și Algeria — „Vulpea deșertului” este prinsă între două focuri.

Africa și la 13 V 1943, 240 000 soldați ai Axei — din care 125 000 din ceea ce mai rămăsese din „Afrika Korps”, se aflau în dosul gardurilor de sârmă ghimpată. Campania africană luase sfârșit.

Reconstituirea evenimentelor le-a făcut „Twentieth Century — Fox” în filmul „The Desert Fox” (Vulpea deșertului), — 1951, în regia lui Henry Hathaway, pe un scenariu de Nunnally Johnson, cu James Mason în rolul titular.

ADRIAN CRUPENSKI

ISTORIA SUBLUPĂ

8 britanică, comandată de la 7 VIII 1942 de generalul Bernard L. Montgomery. După dezlănțuirea puternicei contraofensive (23 X 1942) a Armatei 8 la El Alamein și începerea

După lupte violente, Corpul 2 american (generalul George S. Patton) face joncțiunea (26 III 1943) cu Armata 8 britanică pe „linia Mareth” în Tunisia. Rommel părăsește

YEHUDI MENUHIN

„El este unul dintre cei mai cunoscuți oameni din lume și, în același timp, unul dintre cei mai discreți în privința vieții sale” — astfel îl caracterizează pe genialul violonist Dany Jucand, de la „Paris Match”, căruia YEHUDI MENUHIN i-a acordat unul din rarele lui interviuri-confesiune.

La un moment dat i se pune întrebarea: „Pentru dumneavoastră viața e o artă în care așezați muzica mai presus de orice?”. Celebru violonist răspun-

STOP — CADRU

de tulburător: „Viața e o artă, însă o artă care nu se învață la școală. Trebuie să înveți a o respecta. Suntem învățați cu prejudecăți, ură, invidie, gelozie. Trăim o vreme în care comunicarea este extrem de dezvoltată, însă relațiile dintre indivizi nu încetează să sărăcească. Ce-l de făcut?”. Apoi, la întrebarea: „Ați fost un copil precoce. Privind în urmă, nu aveți impresia că vi s-a furat copilăria?”, răspunsul marelui violonist pe aripă de înțelepciune: „Dacă puneți mâna pe umărul unui copil crescut fără iubire, totul se poate schimba! Cred mult în educație. Trebuie să transmitem gustul pentru lucrurile frumoase. Pentru muncă. Pentru lucrurile profunde. De fiecare dată când moare un copil pe lume, murim puțin și noi... N-am văzut ieșind niciodată din școlile mele de muzică un criminal!”

ILIE LEAHU

PETRU CREȚIA — despre poezie

„Poezia este, în cel mai strict înțeles, minune eternă, singura, da, singura dată vieților noastre, transgresie și împlinire, înflorire și paradox, beție și puritate, minune care durează veșnic minune fiind, prisos risipit sub cerul de piatră și raze, perpetuu flux de uimire devenind bucurie și sens”.

„Voi, poezie, iubire, trăiți în foc și în aer, în

roci și în metale, în pământul cel gras cu tubire scaldat de apele mării sub semnele reci, cu tubire născând și crescând trecător prin lumină, animale și plante, oameni, ingeri și zei”.

„Tu poți să fii în sângele care ne umflă vinele și mușchii, care ne

aprinde ochii și ne răscostește gândul și poți să fii în anii care calcă peste

re ne coboară printre umbrele sădite din veac în pământ.

REMEMBER

not ca grele turme oarbe cu miros de fum și poți să fii în umbra ca-

Căci una este să surăzi ca muritor, alta ca zeu.

și muritoare nu ești, chiar dacă ai în tine mult mai multă moarte decât orice zeu”.

„Și-l mai ești, sărmanului suflet, care știe și durează puțin, îi mai ești câteodată nevăzută apă care îi lărgeste, albia, nevăzutul vânt care îi lăr-

gește cuprinsul, ispita, o mângiere augustă care îi lărgeste lumea, labirint și extaz, hrană și venin, oarba chemare spre locul adânc unde fierbe noaptea, unde dospesc buruienile nopții, unde se pierd cuvântul și luna, unde tace marea, se nasc iubirea și umbra”.

Selecție de ILIE LEAHU



BABELE din Munții Bucegi.

Foto: ANTON SOCACI

Am părăsit cu regret casa laborator Gemenele, îndreptându-ne spre cabana turistică Pietrele. În drumul nostru, am făcut un popas pe Fața Retezatului, unde specificul peisajului zonei alpine este determinat în mare măsură de flora bogată și variată a acestui munte.

Acum, în miez de vară, roșul și galbenul sunt cele mai răspândite culori ale plantelor (scipeții, garofițele-de-munte, dulcișorul, ghișura galbenă, vârtejul-pământului ș.a.). În luna iunie, în schimb, predomină culoarea albastră a florilor (stânjenii-de-munte, cupa, angelină ș.a.). Primăvara, în timpul topirii zăpezilor, padinile alpine se acoperă cu întinse covoaie viorii ale brândușei-de-munte, după care ur-

mează sisincii-de-munte, ochiul-gâinii, ciuboțica-cucului, degetăruții. Pajiștile alpine pe care se desfășoară toată această bogăție de forme și culori sunt intrerupte din loc în loc de tufărișurile de smirdar, merișor, sălcii pitice ș.a. Printre plantele de stânci se remarcă: garofița-albă-de-stâncă, lâna-caprelor, flămânzica-de-colți, iarbasurșilor, ochii-șoricelului, lăptișorul, cimbru-de-munte, gălbinelele-de-munte, clopoțelii-pitici-de-stâncă, toporașii-de-stâncă, mierlutele, ochiul-șarpelui ș.a. Prin bolovănișuri și grohotișuri se întâlnesc frecvent linarița-de-munte, cerentelul și macul-galben-de-munte.

Excursie în Parcul Național Retezat (VIII)

În Parcul Național Retezat sunt răspândite peste 1000 specii de plante din care cca 160 sunt endemisme dacice sau proprii Retezatului. Endemismele cele mai importante ale acestui munte sunt din genul Hieracium care formează aici un adevărat centru genetic. Pe teritoriul parcului sunt ocrotite toate plantele rare sau pe cale de dispariție, dintre care cele mai reprezentative sunt: zâmburul (Pinus cembra), albumița (Leontopodium alpinum), angelica (Angelica arhangolica), smirdarul (Rhododendron Kotschyi) ș.a.

Nepoții mei mi-au spus că nu-și pot închipui cum

se poate răspândi pe stâncării zâmburul, acest arbore cu o sămânță atât de grea, deoarece nimeni nu l-a semănat sau plantat acolo. I-am lămurit că gaița-de-munte (Nucifraga caryocatactes) care se hrănește, cu predilecție, cu semințele acestei specii, își face provizii de iarnă transportând conurile cu semințele ale acestui arbore în locuri ascunse, prin crăpăturile stâncilor, de care uită, uneori, și astfel accesează pasăre contribuie substanțial la răspândirea acestei plante.

După ce am admirat îndelung bogăția floristică, dar mai ales covoaiele înflorite de smirdar care, sub razele soarelui, se aprind

și muritoare nu ești, chiar dacă ai în tine mult mai multă moarte decât orice zeu”.

„Și-l mai ești, sărmanului suflet, care știe și durează puțin, îi mai ești câteodată nevăzută apă care îi lărgeste, albia, nevăzutul vânt care îi lăr-

le, buștenii strâmbi și oamenii proști”. Într-un interviu, Gheorghe Tomozei a subliniat cu cuvinte de neuit miracolul scrisului, despre robia și vraja scrisului: „Simțământul pe care-l încerci în fața colii albe poate avea el ceva prometeic. Faptul că poți crea ceva încă nescris nemaigândit de nimeni altcineva e o ofrandă fără preț. Miturile poetice, de la Iliada la Eminescu și Nichita, își au probabil punctul de plecare chiar în această minune: de a spune, de a scrie nespul, neexprimatul dinaintea sa”. Reflectând la o geografie spirituală a băuturilor, Okakura Kakuzo opune Europei ceaiul, spunând: „Ceaiul nu are aroganța vinului, individualismul conștient al cafelei, sau inocența surzătoare a unei cești de cacao”.

ILIE LEAHU

poate produce moartea în cazul că nu se iau anumite măsuri. Și totuși ce vom face dacă ne va mușca vreo viperă?, se puse întrebarea Sugerea locului mușcat (în absența unei răni pe mucoasa bucală), după incizarea zonei inoculate între cele două puncte de mușcătură sau excizia mușcăturii cu un cuțit înroșit în foc, în primele 30 minute, a fost răspunsul. Dacă vom fi în apropierea casei-laborator Gemenele vom apela cât mai urgent posibil la serul antiviperinic (ser ER), importat de la Institutul „Louis Pasteur” din Paris.

(Va urma)

Ing. IACOB TRAIAN, Orăștie

Urmărind, figurativ spus, modul cum se vede lumina de la capătul tunelului tranziției spre economia de piață prin prisma datelor prezentate de ministrul Reformei, dl. Ulm Spineanu, referitor la evoluția economiei românești până în anul 2000, se poate constata că, în ciuda asigurărilor optimiste cu caracter populist, în cel mult un an de zile vom ieși la liman. Ne va mai bântui multă vreme întinericul. Cu dezvoltarea economică propusă pentru următorii trei ani, în condițiile când salariul real se află acum undeva la 54 la sută față de octombrie 1990, este greu de crezut că vom intra în mileniul trei cu un nivel de creștere care să micșoreze cât de cât decalajele (ce se adâncesc mereu) față de țările din Uniunea Europeană. Incomparabil mai bine în privința indicatorilor de creștere economică stau și unele țări vecine.

Fără a fi sceptici, ne așteptăm — cum s-a promis de actuala putere în campania electorală — ca din resursele anunțate (eradicația economiei subterane, combaterea corupției și „invasia” investitorilor străini) să avem mult mai multe foloase și să leșim mult mai repede la liman, spunându-ne că pentru fiecare efortul de suportat al tran-

ziției ar consta doar în renunțarea la veniturile pentru o lună de zile pentru ca apoi să ne fie mult mai bine. Este lesne de observat pe pielea fiecăruia că greutățile îl apasă tot mai tare pe cei mulți și nevoiași, resursele pentru supraviețuire fiind aproape epuizate în vreme ce bunăstarea pro-

ducele lor, uneori des- tul de indoielnice sub aspectul calității.

Ieșirea din austeritate și obținerea mult așteptatei relansări și stabilizării macro și micro economice se întrezăresc cu greu, având în vedere că ritmurile de creștere cele mai ridicate din acest an, prevăzute și cele de

„Lumina” este prea slabă

misă se tot îndepărtează, sacrificat fiind tot poporul și nu puterea, care, luată de valul NATO, a cam uitat de reformă și de condițiile de viață ale oamenilor.

Pornind de la ideea că „România are nevoie de import de concurență, care îl va proteja pe cetățean”, asistăm neputincioși la căderea liberă a unor ramuri de producție care, cândva, erau performante și la dispariția multor firme, inclusiv din agricultură, care constituiau un potențial concurent pentru străinii care ne găsesc acum ca o bună și interesantă piață de desfacere pentru

perspectivă la bunurile industriale de consum și la mașini și echipamente sunt departe de a reflecta potențialul existent și o acoperire corespunzătoare a nevoilor populației. Să nu mai vorbim despre asigurarea disponibilităților pentru export. În situația când producția industrială din sectorul energetic scade în acest an cu opt procente, iar în anul 2000 va înregistra o creștere de abia 1,5 la sută, când producția industriei alimentare și a băuturilor va spori abia cu 1,1 la sută în 1997 și cu 6,2 la sută în anul 2000, este lim-

pede cât de bine o va duce românul în continuare. Cu o rată anuală estimată a PIB undeva la 3,5 la sută, în perioada 1998—2000, există puține șanse să sporească optimismul și încrederea că vom scăpa de criză și de sărăcie până la sfârșitul acestui mileniu. Cu nimic mai încurajatoare nu sunt nici prognozele privind cursul de schimb leu/dolar, prevăzându-se că la orizontul anului 2000 se va depăși sensibil pragul de 12000 lei/dolar. Nici datele referitoare la starea șomajului nu sunt de natură să liniștească aproape 9 la sută din populația activă a țării, neavând asigurate locuri de muncă în anul 2000. Chiar dacă sectoarele primar și terțiar — agricultură, silvicultură, piscicultură, transporturi, telecomunicații, comerț ș.a. — își vor spori ponderea în PIB, iar sectorul secundar — industrie și construcții — va înregistra o ușoară scădere, apropiindu-ne astfel de modelul economiei de piață, cu undițele ce le-au promis guvernanții pentru tot poporul se va „pescui” încă multă vreme, cum se vede, în ape nu prea limpezi. Bine ar fi ca realitatea să contrazică însă prognozele cuprinse în studiul „Economia românească la orizontul anului 2000”.

NICOLAE TIRCOB



Mintia pulsează energie în sistem, dar nu poluează. Foto: ANTON SOCA

Expoziția de grup hunedoreană — un nou succes

Recent, la clubul „Siderurgistul”, adevărată „fortăreață” a artiștilor hunedoreni, un fericit preambul al spectacolului maraton, oferit de formațiile și interpretii de folclor, muzică și contemporan, l-a constituit vernisajul ediției a XVII-a a „Taberei de la Cinciș”...

Artele plastice au fost un fel de „cortină” de culoare pe o adevărată stare de spirit optimistă, cu toate dificultățile sociale, economice actuale.

Fiecare membru al cenaclului de arte plastice s-a onorat artistic prin valoarea lucrărilor și prin ambițiile stilistice proprii. Expun Maria Anilevschi, Balazs Tiberiu, Bartok Csaba, Bodeanu Ovidiu, Burlacu Cornel, Viorel Căcoveanu (Alba Iulia), Codrea Mihai, Csiri Daniela și Francisc, Găină Constantin, Moldovan Sever, Petrescu Dorcel, Pichiu Dan Vifor (liderul grupului), Rusu Ioan, Szalkay Zoltan și Varga Victor. Subiectual,

expoziția respectă me-taberei, natura și sen- cațiile ei emoționale, perioare.

Cred că prezența public numeros, cât notabiliilor d-ni dir. Gheorghe Pogea (elogiu ocrotitor, nota bene)!, mar Remus Mariș, vic-mar Constantin Buzea d-rii sindical Petru doș și Gheorghe An au accentuat un salutar rit de conlucrare, al cordiei, în folosul spiritual-artistic a n- cipiului Hunedoara. pul artiștilor plastici nedoreni este cel ma- tiv în ultimii ani, în p- rama culturală a unui n- cipiul eliberat de in- provincialismului. De fel, o serie de studen- Academiei, promovați tre cerchiști, inclusiv străinătate, cât și ex- țile recente ale unor- rate de primărie, în din Est și Vest, afir- cest elan competitiv- domeniul cultural art- EUGEN E'

Cât costă o floare...

Amam adesea spunându- mi: „Azi e un lux să dă- m- florii”, afirmația h- pe faptul că m- se vând foarte m- p. Am avut curiozi- tatea să aflăm, concret, cât m- o floare. Zilele tre-

cute, în piața din Deva o garoafă se vindea cu 1000-1500 de lei, un trandafir costa 3—4000 lei, o gerbera 2000 lei, crinii se vindeau cu 1000-1500 lei firul și o gladiolă cu 3000 de lei.

CONCURS

Ca în fiecare an — no- arie d-aa Valeria Blaj, pro- fesoară la Școala Generală Certej — recapitularea la limba română s-a finali- zat prin organizarea de concursuri între elevi. Un astfel de concurs au avut și elevii claselor a VII-a

A și B. E-au câștigat e- levele Camelia Macarie, Anca Pădurariu și Pom- pilia Petca". Le felicităm pe elevele câștigătoare și le dorim vacanță plăcută atât lor, cât și d-nei profesoare. (V.R.).

ASISTENȚA MEDICALĂ LA SATE

Imbolnăvirile nu țin seama de orar

Greu de crezut că într- două trenuri, cu toată bu- năvoința, se poate acorda asistență medicală tuturor celor care o cer. Căci la dispensarul din Lăpugiu de Jos așa se întâmplă, medicul făcând naveta de la Făget, de la 30 de km distanță. Consultațiile zil- nice nu sunt prea nume- roase (câte 10—15), însă imbolnăvirile nu țin se- ama de orar. Ele sunt une- ori intempestive. Ce se în- tâmplă în asemenea situ- ații? Oamenii apelează la cele două cadre medii sa- nitare locale, care au o experiență bogată, acu- mulată în cei 20 de ani

vechime în același loc de muncă.

Cum ne spunea dr. A- driana Barbu, nataliata a scăzut în ultima perioa- dă de timp, ca și în alte localități. Cele 12 gravi- de ca și copiii de la 1 an se află într-o evidență specia- lă. „În urma unor inter- venții — cum spunea dna doctor — a fost menținut postul de vizitii, deplasarea pe sate făcându-se cu o șaretă, unele localități a- flându-se la 10—11 km dis- tanță de dispensar.

— Care sunt cele mai frecvente afecțiuni?

— Cele cardiovasculare, hipertensiunea arterială, bo- lile reumatismale. În gene- ral, bolile care apar la bă- trânețe, populația fiind im- bătrânită; la copii — vi- rozele.

Oamenii satelor se con- fruntă și cu alte greutăți. În primul rând, cei din O- haba nu au un punct sa- nitar, trebuind să se de- plaseze la centrul de co- mună pentru consultații. Or, satul este cu populația cea mai numeroasă și ar fi mai comod să aibă lo- cal condiții de acordare a asistenței medicale. Înfiin- țarea unui punct farmace- utic în Lăpugiu ar fi a doua doleanță a sâtenilor, în prezent cea mai apro- piată farmacie, de unde își cumpără medicamente, a- flându-se la Dobra. Și cât de costisitor este acum transportul, se știe.

Toate aceste doleanțe vor fi, sperăm, — laolaltă cu sătenii — luate în conside- rare de administrația lo- cală, de cei care coordo- nează acest important sec- tor social — asistența me- dicală în mediul rural.

ESTERA SINA



Rămășițe de moară la Almaș Sălăște.

Foto IOAN ANDRUS

AFLĂM DE LA POLIT

VIOL
În noaptea de duminică spre luni, pe la ora 1,30, adolescența de 16 ani P.M.S. se afla în apropi- rea unui bar din Deva. La ora aceea dintr-un bar pot să iasă tot felul de oa- meni, în diferite grade de euforie. Imediat și pruden- t ar fi ca tinerele și adolescențele, mai cu seamă, să nu se prea aple- prin vecinătatea unor ase- menca localuri, ci mai degrabă acasă, la adă- postul căminului, dacă l au. Dacă nu, riscă să pățească ce a pățit P.M.S. Au a- costat-o doi indivizi și sub amenințarea forței au con- dus-o pe malul Mureșu- lui, unde tânăra a fost violată.

Reclamația cu privire la viol s-a făcut doar în dimineața zilei de 16 iu- nie. Poliția și-a făcut imediat datoria, identi- ficându-i pe violatori în persoanele lui Dorcel Căl- dărar și Alexandru Petru Farcaș și ei minori și fără

ocupație. Sunt cere în stare de reținere.

IN A CUI MASIN URCAȚI?

Daniel Ciobanu, de 2 ani, din Baru, era sorul autoturismului AP-507, Opel Ascona, registrat în Germania. m- de conducere nu dar conducea și mai servicii și prietenilor. În dimineața zilei 16 iunie, la ora 3.30, c- la cu toată forța Op- lui Ascona. Pe șoseaua țeg — Petroșani, la k- metrul 156, a lovit un- aflat pe partea caros- a șoselei. Impactul a- tragic. Doi tineri, Călianu Cătălin, de 2 ani, și Ioan Petru I- nescu, de 22 de ani, decedat pe loc. La timp a decedat și in- dentul conducător posesor al Opelului na.

Rubrică realiza- cu sprijinul IPJ Hunedoara

LA SFÂRȘIT DE SĂPTĂMÂNĂ

„CUPA PRESEI LA PESCUIT SPORTIV“
Astăzi, sâmbătă, 21. 06. a.c., cu începere de la ora 7, în localitatea Șoimuş are loc un atractiv concurs de pescuit, intitulat „Cupa preseii la pescuit sportiv“. Întrecerea este organizată de către S.C. Bebe Peștișom S.R.L. Câștigătorilor li se vor oferi premii surpriză. (C.P.)

LA „CALUȘUL ROMĂNESC“
Formația de călușeri în Pricaz (Turdaș), alături din două generații, va reprezenta acest superb dans fecioesc hunedorean la ediția anul acesta a Festivalului interjudețean „Călușul românesc“ de la Căcal, ce se desfășoară în zilele sfârșitului de săptămână. Menționăm că ornația din Pricaz este lefinătoarea locului III a ultima ediție a „Că-

lușerului Transilvănean“ (M.B.).

A APĂRUT REVISTA „MIORIȚA“

A apărut revista de etnografie și folclor „Miorița“, singura din țară, editată de Inspectoratul pentru Cultură și Centrul Județean al Creației Populare Hunedoara. Numărul 3 al publicației reunește studii de mare profunzime din folclor, metodologii de cercetare, valorificare a creației populare, reportaje, opinii ș.a. (M.B.).

LUPTE LIBERE

Sâmbătă, de la ora 10, în sala de lupte a A.S. Constructorul Hunedoara, se desfășoară Campionatul județean de lupte libere, la copii și cadeți, la care participă 170 de sportivi, de la CSS Deva, CSS Hunedoara, CSS Petroșani, Jiul Petrița și AS Constructorul Hunedoara. (S.C.).

STAREA MEDIULUI

poluanții gazoși (dioxid de azot, dioxid de sulf, azot și fenoli) au avut pentru perioada 9-15 valori medii și mare care s-au încadrat în limitele admise prevă-

Pulberile în suspensie au valori medii și maxime care au fost în limite admise de 0,15 mg/aer/24 h la toate punctele de control. Valoarea maximă s-a înregistrat în Hunedoara la data 4 iunie.

Pulberile sedimentabile au înregistrat depășiri ale limitei admise de 0,5 mg/mp/lună în zonele adăga de 6,68 ori și în zona Teliuc de 12,2 ori. Valorile radioactivității beta globale și ale gama absorbită au în limitele de variație ale fondului natural al factorii de mediu zărilor.

Metalele în suspensie pe Jiul provenite în principal de la unitățile de producție și preparare a metalelor, prin evacuarea apelor uzate insuficient tratate prezintă pentru apă potabilă o valoare maximă de 491,7 mg/l și o valoare maximă de 914 mg/l înregistrată la data

de 10 iunie. În cursul lunii mai 1997 unitățile teritoriale ale RA Apelor Române au analizat 44 unități economice pentru modul cum respectă valorile indicatorilor de calitate la evacuarea apelor uzate în apele suprafațate. Pe baza analizelor a rezultat că 23 unități s-au încadrat la toți indicatorii evacuând ape corespunzător epurate și 21 de unități care nu s-au încadrat la 1, 2 sau 3 indicatori, evacuând ape necorespunzător epurate.

În cursul anului trecut, în râul Crișul Alb odată cu cei 4.095 mil. mc de ape uzate evacuate a fost deversată și cantitatea totală de substanțe poluante de 3557,325 tone din care: 255,752 tone materii în suspensie, 2448,81 t diferite substanțe dizolvate, 723,4 tone sulfat, 7,118 tone zinc, 7,902 tone fier, 80 tone cloruri, 32,2 tone substanțe organice exprimate în CBO 5. Diferența o reprezintă alte elemente poluante ca: plumb, cupru, fenoli, cianuri și detergenți, toate fiind în cantități de sub o tonă/an.

Agencia de Protecție a Mediului Deva

Așa v-ați torpilat locurile de muncă, oameni buni!

Începând ancheta „Amatorismul și pripeala unor funcționari ai FPS au pus Avicola Mintia în brațele unui miliardar de carton“, eu această întrebare: „Cum a ajuns „Avicola“ Mintia în situația de mare datornic, propus pentru lichidare, prin orice metode, asta este o altă întrebare, al cărei răspuns nu stă numai în politica de prețuri aplicată de fostul guvern“. Iată o parte din răspuns.

Potrivit informațiilor puse la dispoziție de Inspectoratul Poliției Județene, în noaptea de 16-17 iunie, Dorin Zbegan, din Bretea Mureșană, a fost depistat de un echipaj al poliției

transportând cu autoturismul HD 02 XNZ 180 ouă, 16 puicute tineret, și 40 kg concentrate pentru păsări. Produsele fuseseră sustrate de la Avicola, cu concursul mamei sale, Lenița Zbegan, muncitoare la ferma nr. 2. Prejudiciul, evaluat la 287.000 de lei, a fost recuperat.

Acesta a fost doar unul din multe cazuri de sustragere depistate. Câte însă n-au fost depistate, căci Poliția mai are și alte treburi, decât să facă pândă la porțile și lângă gardurile fermelor Avicolei.

Așa v-ați subminat locurile de muncă, de-a lun-

gul anilor de tranziție, oameni buni. O lăsați de vi-nă și ținerea sub control, în scopuri electorale, a prețurilor la ouă și carne de pui, dar ele au fost ținute sub control și la alte unități Avicola din țară, astăzi viabile, iar unele chiar prospere. Pentru că nu poate contesta nimeni un adevăr: sustra-

gerile de carne în carcasa sau specialități, de păsări vii, de pui de o zi, de ouă, aveau, la fermele Avicolei de la Mintia, amplasarea lor. Fenomene ca acesta se răzbuună, și se răzbuună economic, ducând în condițiile economiei de piață, firma la faliment.

ION CIOCLEB

SC CORALIS PRODCOMEX SRL

ORGANIZEAZĂ

INCEPÂND CU 15. 07. '97

CURSURI PENTRU

- Utilizarea calculatorului P.C.
- Secretariat computerizat
- Contabilitate computerizată

Cursurile sunt avizate de Ministerul Învățământului, la absolvire se acordă diplomă.

Pentru șomeri și elevi se face reducere de 30 la sută.

Informații: tel. 231951; 625110. (6192)

SOCIETATE COMERCIALĂ ROMÂNNO-ISRAELIANĂ
DE PRODUCERE ȘI NEALIMENTARE

ANGAJEAZĂ

- Șef vânzări, județ Hunedoara.

Informații tel. 054/219167, zilnic după ora 12. (6188)

CREDIT BANK DEVA

Vinde la

LICITATIE PUBLICA

ce va avea loc în data de 26. 06. 1997:

1. — la Judecătoria Hunedoara, ora 10, spațiu comercial situat în Hunedoara, bdul Dacia, bl. 38 parter;

— fabrică de bere situată în Hunedoara, str. G. Enescu;

— spațiu comercial situat în Hunedoara, bdul Dacia, bl. 38 parter;

2. — la Judecătoria Orăștie, ora 12:

— distilerie tip Blaze, situată în Orăștie, str. Unirii, capacitate 3000 l/zi;

— camion IFA, mașini de tricatat, surfilat, bobinat.

Informații suplimentare la sediul Credit Bank Deva sau la telefon 211853.

S.C. REG PROD IMP EXP SRL DEVA

achiziționează toată gama de materiale re-folosibile la cele mai avantajoase prețuri și totodată vinde la agenți economici și persoane fizice toată gama de laminate produse de S.C. SIDERURGICA S.A. HUNEDOARA, fără adaos comercial.

Se pot face și comenzi anticipate la telefoanele: 231483, 231484 și 233318.

ANUNȚ

Se convoacă adunarea generală extraordinară a acționarilor de la S.C. „ICSH“ S.A. Hunedoara, în condițiile art. 75 din Legea nr. 31/1990, cu următoarea ordine de zi:

1. Aprobarea numirii managerilor, conform Legii nr. 66/1993;
2. Diverse.

Adunarea generală va avea loc în ziua de 7 iulie 1997, ora 16, la Asociația sportivă „Constructorul“, cu sediul în Hunedoara, str. Gh. Barițiu, nr. 8.

Societate comercială cu capital privat VINDE EN GROS ȘI EN DETAIL

■ PRIN MAGAZINUL — DEPOZIT situat în incinta S.C. POLIDAVA S.A. din Deva, str. 22 Decembrie, nr. 257, telefon 22 59 04

- Apă minerală BIBORȚENI, 1,5 l PET.
- Bere — REGUN — SILVA
- Rom — 32 grade
- Hârtie igienică.

■ PRIN CHIOȘCURI ȘI PUNCTELE PROPRII de difuzare ale ziarului „Cuvântul liber“ din DEVA (lângă „Comin“ și în „Micro 15“), HUNEDOARA (bdul Dacia), BRAD (la sediul S.C. „Mercur“), ORĂȘTIE (lângă „Palia“), HATEG (secția foto)

SE AFLĂ ÎN VANZARE:

- Imprimare pentru preschimbarea permiselor de conducere anti-
- țigări (Tg. Jiu)
- plase de plastic
- chibrituri
- brichete
- timbre postale
- plicuri

În aceste unități funcționează AGENTIE PENTRU PRIMIREA ANUNȚURILOR DE MICĂ ȘI MARE PUBLICITATE.

RECEP PLUS

- HÂRTIE
 - CONSUMABILE pentru orice tip de IMPRIMANTE și COPIATOARE
- DEVA Bd. DECEBAL BI. P
Tel. 212726 218205

CINEMA

● „PATRIA“ DEVA: terea (20-24); Soluții reme (25-26);
● „FLACĂRA“ HUNEDORA: Supraviețuitorul (26);
● „PARING“ PETROUNI: Evita (20-23); Bely Hills — Ninja (24-26);
● „CULTURAL“ LUVI: Nevastă de om boier (20-23); Ațacul marșilor (24-26);
● „ZARAND“ BRAD:

Graba strică treaba (20-23); Evita (24-26);
● „PATRIA“ ORĂȘTIE: Răzbunătorul (20-23); Graba strică treaba (24-26);
● „DACIA“ HATEG: Campionul (19-22); Judecătoria (23-25);
● „LUCEAFARUL“ VULCAN: Fetele mortale (20-23);
● „MUREȘUL“ SIMERIA: Risc maxim (20-23);
● „RETEZAT“ URICANI: Meciu secolului (20-22);
● „LUMINA“ ILIA: Prieten și dușman (20-22).

MICA PUBLICITATE

ANIVERSARI

● La aniversarea zilei de naștere, lui Gheorghe Șerban îi dorim ani mulți și sănătate. Mircea, Radu, Dan. (5884)

● La împlinirea a 70 ani, dorim scumpului nostru Petru Tichii sănătate și la mulți ani. Familia. (5879)

VÂNZĂRI — CUMPARĂRI

● Vând autoutilitară „Mercedes” 207 D, 1,5 tone, cu carte de identitate și autorizație sanitară. Stare excepțională. Informații la tel. 211275.

● Vând apartament 2 camere, ultracentral, mobilat complet. Tel. 220703, Deva. (5787)

● Vând Opel Ascona 2000. Tel. 220544.

● Vând rochie mireasă, model deosebit, telefon 624194, seara (preț negociabil). (186201)

● Vând apartament două camere Simeria, tel. 660602. Vând apartament trei camere Deva. Telefon 232855. (4794)

● Vând apartament două camere și țuică prune. Tel. 623876, 621696. (4793)

● Vând apartament două camere, bl. 35, ap. 14. Tel. 613533. (4795)

● Vând apartament două camere Dacia, bl. 35, ap. 25, orele 18—20. (4797)

● Vând apartament două camere, pref. avantajos. Tel. 620011, cartier Dacia. (4798)

● Vând garsonieră confort I, Deva, Mărăști, etaj 3, tel. 218006. (4800)

● Vând Mercedes 280 Diesel, 2800 DM, cu carte de identitate. Tel. 622272. (4801)

● Vând apartament două camere, 40 000 000 negociabil. Telefoane 229960, 218407. (8223)

● Vând casă Simeria, gaz, apă, buz Mercedes 306. Tel. 216913. (5885)

● Vând avantajos apartament trei camere Deva, Dacia, bl. 26, so. 2, etaj 4, ap. 39, tel. 627819, 624328. (5880)

● Simeria, vând garsonieră, ultracentral, str. Cloșca, bl. 17, etaj 2, ap. 9. (5878)

● Vând Dacia 1310, an 1993, stare foarte bună. Tel. 661468. (5873)

● Vând Lăstun, macramă, portbagaj, gresie, bord Dacia, radiocasetofon. Tel. 213815. (4780)

● Vând apartament trei camere (bloc Banc Post), b-dul Decebal, bl. P, so. 9, ap. 31. Huhinecă. (5859)

● Vând teren la DN 7, lângă Sarmisob, 2500 mp, foarte avantajos. Relații tel. 218830. (5887)

● Vând apartament 2 camere, Deva, str. Weilor, tel. 620387. (5483)

● Vând dulap frigorific, casă de marcat Orăștie, tel. 647360. (5495)

● Vând canapea lemn masiv, cort 4 persoane, carte „O viață de om” de Nicolae Iorga. Orăștie, Unirii, bloc 5, ap. 39, tel. 647168. (5496)

● Vând Dacia 1310 avariata, cu talon. Informații Brad, tel. 655004. (4143)

● Vând apartament 3 camere, îmbunătățiri, Hațeg, Aleea Școlii, bloc D4, ap. 8. (9377)

● Vând recamier, în stare bună. Tel. 218442, Deva. (5394)

● Vând garsonieră și mașină de spălat automată din Germania. Informații Deva, Bălcescu, bl. 29 B, ap. 6. (4790)

● Vând urgent casă Băcia, 158, 3 camere, garaj. Informații domiciliu. (4791)

● Vând urgent abator fermă. Informații telefon 617216. (4791)

● Vând apartament două camere Simeria, Retezatului, bl. 2, ap. 2, parter, zona gărilor, Informații Deva, Horea, 46. (5890)

● Vând Dacia 1300, televizor color Nel teletext, două boxe Unitra, 10 W. Tel. 215201. 625433. (gr.)

● Vând Ford Escort LX 1.9 Automatic — producție americană, 1989. Informații: Sibiu, 069/446488, 441774. (5871)

● Vând Mercedes Cobra — 200 Diesel, înmatriculat C.I. Telefon 230049, după ora 18. (0186210)

● Vând apartament trei camere de comandate (deasupra Băncii Dacia Felix). Inf. tel. 224447. (Gr.)

PIERDERI

● Pierdut pașaport, eliberat de I.P. Hunedoara, pe numele Clodica Cristina. Se declară nul. (5882)

● Cooperativa „Moțul” Brad anunță pierdut Certificatul de acțiun nr. 001966, eliberat de Mindbank București și îl declară nul.

● Pierdut legitimație serviciu pe numele Moraru Corina. Se declară nulă. (4193)

OFERTE DE SERVICII

● Efectuăm transport 8 tone la cele mai avantajoase prețuri. Telefoane 220712 și 221750.

● S.G. Ioan D. Alisa Exim SRB angajează vânzătoare la barul Melody Mintia nr. 131/A. Informații la local. (5847)

● S.G. Farmexim S.A., Filiala Arad, angajează reprezentant medical cu normă întreagă pentru județul Hunedoara. Vă rugăm trimiteți c.v. până în 25.06., Arad, str. M. Scaevola, nr. 5 B, telefon 057/210324 fax 057/280334. (6181)

● Manufactură portelan angajează personal muncitor cu aptitudini în domeniu și îndemnare Informații telefoane firmă 233110, 620178 (seara). (4759)

● Firmă de papetărie și birotică angajează vânzătoare. Fizic plăcut, maxim 30 ani, Tel. 230899, 224549. (5888)

● Montări gresie și faianță, rașchetare parchet, zugrăveli, vopsitorie. Tel. 218256, orele 9—15. (4796)

● Cabinet ginecologic Florescu Ginorex din Creșa Dacia se redeschide marți, 24 iunie 1997, ora 15. Tel. 626484 (funcționează). (5874)

● Cetățean israelian, originar din România, dorso cunoștință doamnă serioasă (ardeleancă), fără obligații, 35—40 ani, pentru căsătorie în Israel. Persoanele interesate sunt rugate a scrie pe adresa: Țimbalaru Moise, P.O.B. 46272, Haifa, Israel. (186209)

MATRIMONIALE

● Cetățean israelian, originar din România, dorso cunoștință doamnă serioasă (ardeleancă), fără obligații, 35—40 ani, pentru căsătorie în Israel. Persoanele interesate sunt rugate a scrie pe adresa: Țimbalaru Moise, P.O.B. 46272, Haifa, Israel. (186209)

DIVERSE

● S.G. CANAROM S.A. DEVA, acționar majoritar, convoacă Adunarea Generală a Acționarilor din S.G. AVICOLA S.A. MINTIA — DEVA la data de 25.06.1997, ora 12, în sala de ședințe a S.G. Avicola Mintia, cu următoarea ordine de zi:

1. Modificarea Statutului, ca urmare a vânzării cotel de 51 la sută din acțiuni de către FPS București; 2. Alegerea noului consiliu de administrație; 3. Diverse în cazul în care nu se va atinge cvorumul necesar adunarea generală se va întruni în data de 9.07.1997, la ora 12, în același loc. (5845)

● S.G. Energoconstrucția S.A. București — S.U.W. Ardeal Deva, cu sediul în Mintia, str. Șantierului, nr. 1, anunță intenția de autorizare din punct de vedere al protecției mediului a Atelierului Deva, situat în Mintia, str. Șantierului, nr. 1 și, respectiv, Atelierul Paroșeni, situat în Paroșeni, str. Șantierului, nr. 1. Eventualele contestații se depun la A.P.M. Deva, str. Aurel Vlaicu, nr. 25, în termen de 20 zile de la data apariției anunțului. (5883)

● Casa de Amanet Lakris oferă 35 000 lei pe gramul de aur, 14 carate, sume mari apartamente, case și mașini. Hunedoara, str. Dragoș Vodă, nr. 4. (4191)

COMEMORĂRI

● Azi, 21.06.1997, se împlinesc 6 luni de la trecerea în neființă a bunului nostru coleg

POPA GHEORGHE (Gigi), din Deva

Amintirea lui va rămâne veșnic vie în sufletele și inimile noastre. Cu aceeași ocazie, la ora 9,30, în cimitirul Bejan va avea loc slăvirea monumentului funerar ridicat de Serv. Comercial al S.G. Rev. S.A. Simeria. (0181782)

● La împlinirea a șase luni de la dureroasa și dispațiție, aducem un pioș omagiu dragei noastre

ȚUTA FORTE din Ghelari. Te plâng mereu, nu te vor uita niciodată sora ta, Marioara, cumnatul Carol, nepoatele Dolna și Sonia, cu familiile. Dumnezeu să aibă în pază sufletul tău bun! (5886)

● Familia Forte anunță că se împlinesc 6 luni de când s-a stins din viață

ANA FORTE o soție, o mamă și o bunică devotată. Parastasul va avea loc duminică, 22 iunie 1997, la Catedrala Ortodoxă Ghelari. Dormi în pace, suflet nobil! (4192)

DECESE

● Cu nemărginită durere în suflete, colegele de la Oficiul poștal Deva 1 își iau rămas bun de la

MARINELA FRĂȚILA, buna și neprețuita lor colegă.

Sincere condoleanțe familiei îndurerate! Nu te vom uita niciodată, MARI, dragă. (186211)

● Familia Novac anunță cu durere încetarea din viață, la vârsta de 95 ani, a sumpței lor mamă, soacră și bunică

IULIA NOVAC înmormântarea are loc la cimitirul Eminescu, în 21 iunie 1997, ora 12,30. Dumnezeu s-o odihnească în pace! (4799)

● Cu adâncă durere anunțăm încetarea din viață a celui care a fost un bun soț, tată și bunice

DUMITRU HUIEȚ înmormântarea sâmbătă, 21 iunie 1997, ora 14, la Cimitirul ortodox din Brad. Familia. (5891)

● Colectivul Sursalei Banc Post Hunedoara este alături de domnul director Gheorghe Huiet, în momentele de cea mai dură durere pricinuite de decesul tatălui

DUMITRU HUIEȚ Sincere condoleanțe! (5891)

● Cadrele Poliției municipiului Brad aduc un ultim omagiu fostului coleg,

plutonier major **ONEA IOAN LAZAR**, decedat fulgerător, la numai 42 de ani.

Îi vom păstra o veșnică amintire în sufletele noastre. Dumnezeu să-l odihnească! (4110)

● Colegii din biroul ordine publică a Poliției municipiului Brad aduc un ultim omagiu celui care a fost un minunat prieten și coleg,

plutonier major **ONEA IOAN LAZAR**, transmit sincere condoleanțe și compasiune fiicei Andreia și rudelor apropiate. (4112)

CURSUL VALUTAR

20 Iunie

● 1 dolar SUA	— 7237 lei
● 1 marcă germană	— 4194 lei
● 100 yen japonezi	— 6314 lei
● 1 liră sterlină	— 11919 lei
● 1 franc elvețian	— 5035 lei
● 1 franc francez	— 1243 lei
● 100 lire italiene	— 429 lei

Cursurile incluse în această listă au la bază cotații ale societăților bancare autorizate să efectueze operațiuni pe piața valutară. Prezența listă nu implică obligativitatea utilizării cursurilor în tranzacții efective de schimb valutar și înregistrări contabile.

ANGAJĂM REDACTORI

Ziarul „Cuvântul liber” Deva angajează, prin concurs:

● REDACTORI

Condiții de participare la concurs:

- tineri până la vârsta de 30 de ani;
- domiciliul stabil în municipiul Deva;
- de preferință persoane cu studii superioare.

Concursul va avea loc în ziua de 30 iunie a.c., ora 10, la sediul redacției din Deva, B-dul 1 Decembrie, nr. 35.

Doritorii vor depune, până la data de 25 iunie a.c., la secretariatul redacției, cererea de participare la concurs, copie după diploma de studii, autobiografie.

S.C. „AVICOLA” S.A. DEVA

COMUNICAT

În urma anunțului publicat în cotidianul „Cuvântul liber” din 18, 19 și 20 iunie 1997, de S.C. CANAROM S.A. Deva, prin care convoacă Adunarea Generală a Acționarilor în data de 25 iunie 1997, ora 12, Consiliul de Administrație al S.C. Avicola Deva — S.A. și conducerea Sindicatului Liber Avicola Deva se văd nevoite să facă publice câteva precizări:

— S.C. CANAROM S.A. Deva, reprezentată de administratorul Remus Borza, nu este îndreptățită să anunțe, și cu atât mai puțin să convoace Adunarea Generală a Acționarilor, întrucât nu există temei legal.

Adunarea Generală a Acționarilor poate fi convocată numai de către Consiliul de Administrație, și la cererea unuia dintre acționari.

Consiliul de Administrație în exercițiu nu a convocat Adunarea Generală a Acționarilor pentru data de 25 iunie 1997 și nici din proprie inițiativă, și nici nu a primit vreo solicitare în acest sens din partea S.C. CANAROM S.A. Deva, sau a altor acționari.

Conform Contractului de vânzare-cumpărare de acțiuni nr. 764, încheiat între F.P.S. București și S.C. CANAROM S.A. Deva, și semnat în data de 21 mai 1997 de domnia Sorin Dimitriu, președintele F.P.S. București și Remus Borza, administrator la S.C. CANAROM S.A. Deva, societatea cumpărătoare nu se poate considera acționar în fapt la S.C. Avicola Deva — S.A., decât după achitarea contravalorii de 30% din prețul de vânzare convenit între părți, conf. art. 4, lit. a din Contractul încheiat, respectiv a sumei de 2 397 007 500 lei.

Conducerea S.C. Avicola Deva — S.A. nu are nici o obligație față de S.C. CANAROM S.A. Deva, și nu este îndreptățită să anunțe, și cu atât mai puțin să convoace Adunarea Generală a Acționarilor, întrucât nu există temei legal.

Conducerea S.C. Avicola Deva — S.A. nu are nici o obligație față de S.C. CANAROM S.A. Deva, și nu este îndreptățită să anunțe, și cu atât mai puțin să convoace Adunarea Generală a Acționarilor, întrucât nu există temei legal.

Conducerea S.C. Avicola Deva — S.A. nu are nici o obligație față de S.C. CANAROM S.A. Deva, și nu este îndreptățită să anunțe, și cu atât mai puțin să convoace Adunarea Generală a Acționarilor, întrucât nu există temei legal.

Conducerea S.C. Avicola Deva — S.A. nu are nici o obligație față de S.C. CANAROM S.A. Deva, și nu este îndreptățită să anunțe, și cu atât mai puțin să convoace Adunarea Generală a Acționarilor, întrucât nu există temei legal.

Conducerea S.C. Avicola Deva — S.A. nu are nici o obligație față de S.C. CANAROM S.A. Deva, și nu este îndreptățită să anunțe, și cu atât mai puțin să convoace Adunarea Generală a Acționarilor, întrucât nu există temei legal.

Conducerea S.C. Avicola Deva — S.A. nu are nici o obligație față de S.C. CANAROM S.A. Deva, și nu este îndreptățită să anunțe, și cu atât mai puțin să convoace Adunarea Generală a Acționarilor, întrucât nu există temei legal.

Conducerea S.C. Avicola Deva — S.A. nu are nici o obligație față de S.C. CANAROM S.A. Deva, și nu este îndreptățită să anunțe, și cu atât mai puțin să convoace Adunarea Generală a Acționarilor, întrucât nu există temei legal.

Conducerea S.C. Avicola Deva — S.A. nu are nici o obligație față de S.C. CANAROM S.A. Deva, și nu este îndreptățită să anunțe, și cu atât mai puțin să convoace Adunarea Generală a Acționarilor, întrucât nu există temei legal.

Conducerea S.C. Avicola Deva — S.A. nu are nici o obligație față de S.C. CANAROM S.A. Deva, și nu este îndreptățită să anunțe, și cu atât mai puțin să convoace Adunarea Generală a Acționarilor, întrucât nu există temei legal.

Conducerea S.C. Avicola Deva — S.A. nu are nici o obligație față de S.C. CANAROM S.A. Deva, și nu este îndreptățită să anunțe, și cu atât mai puțin să convoace Adunarea Generală a Acționarilor, întrucât nu există temei legal.

Conducerea S.C. Avicola Deva — S.A. nu are nici o obligație față de S.C. CANAROM S.A. Deva, și nu este îndreptățită să anunțe, și cu atât mai puțin să convoace Adunarea Generală a Acționarilor, întrucât nu există temei legal.

Conducerea S.C. Avicola Deva — S.A. nu are nici o obligație față de S.C. CANAROM S.A. Deva, și nu este îndreptățită să anunțe, și cu atât mai puțin să convoace Adunarea Generală a Acționarilor, întrucât nu există temei legal.

Conducerea S.C. Avicola Deva — S.A. nu are nici o obligație față de S.C. CANAROM S.A. Deva, și nu este îndreptățită să anunțe, și cu atât mai puțin să convoace Adunarea Generală a Acționarilor, întrucât nu există temei legal.

Conducerea S.C. Avicola Deva — S.A. nu are nici o obligație față de S.C. CANAROM S.A. Deva, și nu este îndreptățită să anunțe, și cu atât mai puțin să convoace Adunarea Generală a Acționarilor, întrucât nu există temei legal.

Conducerea S.C. Avicola Deva — S.A. nu are nici o obligație față de S.C. CANAROM S.A. Deva, și nu este îndreptățită să anunțe, și cu atât mai puțin să convoace Adunarea Generală a Acționarilor, întrucât nu există temei legal.